Fiche d’évaluation sommative – SVT 6ème – 2005-2006 – 1ère partie
s’informer    /7

communiquer (+1 pour la rédaction et l’orthographe)    /5
raisonner    /8

Exercice 1 : 

A partie d’une photographie* de paysage, retrouver les différents éléments qui composent cet environnement (êtres vivants : animaux et végétaux ; éléments non vivants : naturels et  traces de l’activité humaine).  s’informer  /2 
Présenter la réponse dans un tableau.  communiquer (construction du tableau)   /2 ;
 

                   raisonner (réponses dans les bonnes colonnes)   /2
*Exemple de paysage : Nathan pages 10 ou 11.

Exercice 2 :

A partir des deux photographies*, retrouver un exemple de relation entre deux êtres vivants, et un exemple de relation entre un être vivant et un élément non vivant. s’informer   /2
*Prendre une photographie qui montre un exemple de relation alimentaire, et une autre qui montre un exemple de support (ex : végétal et sol).

Exercice 3 : Une expérience pour comprendre la répartition des cloportes :

Dans une boîte à deux compartiments, un à l’obscurité et un autre éclairé, nous avons déposé dix cloportes. Au bout de quelques minutes, nous observons la répartition suivante :

	
Compartiment obscur

Température ambiante

Nombre de cloportes : 8
	Compartiment éclairé

Température ambiante

Nombre de cloportes : 2


a- Indiquer par une phrase le résultat obtenu à la fin de l’expérience.  s’informer   /2
b- Expliquer pourquoi on obtient ce résultat. raisonner   /2
Exercice 4 : 

*Magnard : page 35 docs. 2a et 2b (indiquer l’année : 2000 + ajouter le nom des espèces).

a- Citer les modifications dues à l’Homme dans ce paysage entre 1950 et 2000.  s’informer   /1
b- Compléter le tableau ci-dessous :  communiquer    /2
	Animaux et végétaux 

en 1950
	Animaux et végétaux 

en 2000

	
	

	
	


c- Souligner en rouge les êtres vivants qui ont disparu, dans la colonne 1950, et en vert, ceux qui sont apparus dans la colonne  2000.  raisonner    /1
d- Que peut-on dire du nombre de marmottes et du nombre de moineaux entre 1950 et 2000 ?  raisonner    /1
e- En déduire l’influence de l’Homme sur cet environnement.  raisonner    /2
- Réponses attendues -

Exercice 1 :  à partir du Nathan page 11

	Etres vivants
	Eléments non vivants

	Animaux
	Végétaux
	Naturels
	Traces de l’activité humaine

	Pucerons, gardon, grenouille verte, libellule, mésange charbonnière
	Lentilles d’eau, pissenlits, iris d’eau, lichen, herbe, arbres
	Eau, air
	Maisons, grillage, lampadaire (?), fils électriques


Exercice 2 :

Exemples selon photographies choisies :

-La grenouille mange la libellule.
-l’oiseau se pose sur l’arbre.
…

Exercice 3 :

a- A la fin de l’expérience il y a plus de cloportes dans le compartiment à l’obscurité.

b- Les cloportes préfèrent l’obscurité à la lumière.

Exercice 4 :
a- L’Homme a construit de nouvelles maisons (et éventuellement de nouvelles routes).

b- et c
	Animaux et végétaux 

en 1950
	Animaux et végétaux 

en 2000

	Vache

Marmotte

Aigle

Moineau

Lézard

Vipère

Papillon

Sapin

Renoncule

…


	Vache 

Marmotte

Aigle

Moineau

Lézard

Escargot

Vipère

Papillon

Fougère

Renoncule

…

	
	


    d-    Le nombre de marmottes a diminué. Le nombre de moineaux a augmenté.

    e-    L’Homme transforme son environnement, ce qui entraîne des modifications de la répartition des êtres vivants. 
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